



ОБЕЛЕЖЕН СВЕТСКИ ДАН БОРБЕ ПРОТИВ ХЕПАТИТИСА

УКОШТАЦ СА “ТИХИМ УБИЦОМ”

Светски дан борбе против хепатитиса, обележен је прошле седмице и у Лозници, а њим поводом организован је скуп у лозничком Дому здравља, који је ојворила директорка др Снежана Марковић

Од ове године први пут 28. јул званично обележава као Светски дан борбе против хепатитиса, у складу са одлуком 65. Скупштине Светске здравствене организације с циљем да се укаже на значај овог обољења и да се грађани подстакну на превенцију и рану дијагностику вирусних хепатитиса. О овој болести говорила је примаријус др Нада Ђурић која је истакла да код хроничног хепатитиса Б постојећа терапија значајно смањује број вирусних копија у крви, зауставља ток болести ка цирози јетре, побољшава квалитет живота и спречава даље ширење инфекције на друге особе.

- Болест нема специфичне симптоме и често се открије тек у фази декомпензоване цирозе или тумора јетре. Због свог неприметног развоја ова болест је, нажалост, “тихи убица”, рекла је др Ђурић, указујући на ризичне ситуације у којима треба бити опрезан, а то су израда тетоважа и пирсинга, третмани код педикера и маникира, акупунктура и сличне интервенције обављене нестерилисаним или недовољно стерилисаним инструментима, као и коришћење средстава за личну хигијену оболелих особа.

Она је посебно нагласила да се инфекција не може добити социјалним контактом са зараженом особом. Иначе, хепатитис представљају запаљенско обољење јетре. Могу бити изазвани бактеријским инфекцијама, лековима, алкохолом, хемијским супстанцама, аутоимуним болестима, а најчешћи узрок су вирус. Они изазивају хепатитис А, Б, Ц, Д, Е и

Г од којих највећи значај имају хепатитис изазвани вирусима А, Б и Ц. Према проценама Светске здравствене организације, 500 милиона људи жиром планете тренутно је заражено хепатитисом Б или Ц, док у Србији више од 100.000 људи има хронични хепатитис Ц, још око 350.000 хронични хепатитис Б.

- У нашем здравственом центру у првој половини ове године регистровано је 19 носилаца хепатитиса Б и исто толико заражених хепатитисом Ц. На поменуте болести се третирају сви добровољни даваоци крви, а сви запослени у лозничкој здравственој установи, као и ученици медицинске струке у Лозници, вакцинисани су против хепатитиса Б, рекла је др Ђурић.

Вирус хепатитиса Б (ХВВ) се преноси контактом са крвљу и телесним течностима заражене особе, на исти начин како се преноси и ХИВ. Међутим, вирус хепатитиса Б је око 100 пута заразнији од ХИВ-а. Преноси се употребом нестерилних игала, као и приликом употребе дрога, тетоважа, пирсинга и других сличних метода, и сексуалним контактом. Заражене труднице могу да пренесу инфекцију на своје новорођенче. У превенцији хепатитиса Б значајну меру представља систематска вакцинација деце, здравствених радника и других особа које су посебно изложене ризику, као и контрола трудница у последњем месецу трудноће на зараженост вирусом хепатитиса Б. Хепатитис Б се не преноси храном и водом, као и уобичајеним контактима.

С. Пајић